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PREFACE

Dans le cadre de la premiére série de ses publications en mati¢re de
compétitions du Rallye et de I'Olympiade Nationale de Mathématiques,
'Association des Amis des Mathématiques (AMIMATHS) est heureuse
de mettre cet ouvrage entre les mains de la communauté mathématique
de Mauritanie.

Regroupant des sujets, avec corrigés, du rallye national de
mathématiques de 2017 a 2024, ce manuel contribue au développement
des talents des €léves tout en les préparant a ce type de compétitions tant
au niveau national qu’au niveau régional et international. En outre, ce
manuel met a la disposition des enseignants une banque d'exercices non
conventionnels leur permettant d’identifier des apprenants doués et
contribuant ainsi a améliorer le processus de
l'enseignement/apprentissage.

La production et la publication de ce livre font partie des activités
d’AMIMATHS en coopération avec le Ministére de I’Education
Nationale et de la Réforme du Systéme Educatif visant a rehausser le
niveau des acquis des €¢léves en mathématiques et a améliorer la qualité
et I’offre de I’enseignement afin d’augmenter le taux de réussite aux
examens nationaux ainsi qu’aux concours régionaux et internationaux.

Cela survient également a un moment ou notre pays connait une réticence
envers 1’enseignement/ apprentissage des mathématiques, réticence qui a
conduit & une diminution grave du nombre d’éléves inscrits en série
mathématiques. Cette situation déplorable entrainera, sans doute, dans le
présent et le futur, un manque criant d’ingénieurs, de personnel
scientifique qualifié¢ et de professeurs compétents capables d'enseigner
les mathématiques et les sciences physiques & nos prochaines
générations. Ce qui retarde la roue du développement et du progres de
notre pays. En effet, aucun pays ne peut progresser sans les
mathématiques qui sont la clé des autres sciences et un moyen de leur
acquisition.

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau SAS 6



Dans ce contexte, 1'Association AMIMATHS remercie vivement la
commission Nationale pour les Mathématiques et les Sciences
(Programme Mawaheb) pour sa coopération fructueuse et sa contribution
a I'¢largissement du cercle d'intérét pour les mathématiques. Cet intérét
en a fait une maticre attractive et passionnante. L’ Association remercie
¢galement tous les inspecteurs et professeurs de mathématiques qui ont
contribug, de pres ou de loin, a la réalisation de ce travail. Elle compte
¢galement sur les commentaires et suggestions pour contribuer a
améliorer la qualité de cet ouvrage expérimental, qui est édité, dans cette
ampleur et ce format, pour la premiére fois dans notre pays.
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SUJET 1 SESSION 2024

Exercice 1
Si 2" +a " =111111 ; alors a™ +a™2" =

a) 12 345 654 321 b) 12 345 654 320
¢) 12345654319 d) 12 345 654 318

Exercice 2
Soient x et y deux réels positifs vérifiant : x>y ; x*+y’ =6xy . Que

X-y,
X+y

vaut

a) 2 b)% c)% d)g

Exercice 3
-b
si A_ 2 ,alors a’ —b’ =
b a+b
a) 0 b) 1 02 d)3
Exercice 4
Si a —l , alors =
a+b 3 a+
a) l b) E ¢l d—
3 3
Exercice 5

Sia=2"",b=16"" et ¢=3"" , alors

a) a<b<ec b) b<c<a ¢) c<a<b d) c<b<a
Exercice 6
222x333=

a) 67 b) 108" ¢) 36" d) 36"
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Exercice 7

Dans un repére (O;Y,j) , si la droite d’équation —3x2"'x+2"y+c¢=0

passe par le point de coordonnées (5;—1) ,alors c=

a) 214 b) 213 c) _213 d) _214
Exercice 8

En factorisant I’expression : (4x —1)’ —2+ 8x” —8x’ on obtient

a) (2x—1)(28x — 6x+3) b) (2x+ 1)(28x2 X+ 3)

¢ (2x—1)(28x" +ex+3)  d) (2x—1)(28x* - ox-3)
Exercice 9
Soient x et y deux nombres réels positifs vérifiant : x+xy+y=9 et
X +xy+y =27 .
On pose A=x—\/g+y ; Que vaut A ?

a) 4 b) 3 c)2 d)1
Exercice 10
Le rayon du cercle inscrit dans un losange de diagonales de longueurs 10

et 24 est

58 60
a) 4 b) 3 ) '} d 6
Exercice 11
Sur la figure ci-contre AD=DB =4 ; DC=2 et <
(AB) L(DC) . AN

Le rayon du cercle circonscrit au triangle ABC est

a) 4 b)45 ¢ 5 d) 5,5

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau SAS 10



Exercice 12
Le reste de la division du polynéme x* —10 par le bindme x—a est égal 2
17. Que vaut alors le réel a ?
a) 3 b) 4 c) -3 d) 4
Exercice 13
Soit a =22 + 277" + 27 £ 227 et b=3""" + 3% 4 327 4 3
Que vaut le pgcd(a;b) ?
a) 24 b)40 ¢) 60 d) 120

Exercice 14

N
Soit X un nombre réel ; si x-1 =4+£ ; Alors 23 =
Jx +1 2
a) 1 b) 2 04 d 8

Exercice 15

Soit a+x*=2023 ; b+x>=2024 ; c+ x> =2025 et abc=2.

a b ¢ 1 1 1
Que vaut —+—+——————— ?
bc ca ab a b ¢
a1 b15 ¢ 2 d) 2,5

Exercice 16

Le polynéme p est tel que p(x) =ax® + bx*"*' +2022 et p(2024) =2024.
Que vaut p(—2024)?

a) 2020 b) 2021 ¢) 2024 d) 2025

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau SAS 11



Exercice 17
On considére les droites D; et D, définies par les représentations

paramétriques

=2 2 _22024t
D :{X 023 eR et

y =2024+2%¢

x=2024+(3+22)" k

D,: keR

y=2022+2(1+2)""'k

Les droites D; et D, sont :
a) Paralleles b) Sécantes au point (2022 ;2023)

¢) Confondues d) perpendiculaires

Exercice 18

La droite (d) dont une représentation paramétrique, dans un repére (O, I,

x=t(~/2024 -2023) + 2025
J) est: teR passe par le point de

y =—t(~2023 - 2024 ) + 2024

coordonnées:

a) (2023;2024)
b) (2024;2023)
c)(2025;2024)

d) (2026;2025)

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau SAS 12



Exercice 19

o et B sont les solutions de I’équation x* +2bx+b =1

La plus petite valeur possible de(a - B)2 est
a) 1 b) 2 ¢)3 d 4

Exercice 20

Dans un repére orthonormé (o,f,_j) , soit (C) le cercle de centre A(4;1)

et de rayon 242 et (Am) les droites d’équations y = x + m . La valeur de

m pour que la droite (Am) et le cercle (C ) sont tangents est

a) 1 b2 ¢3 d)4

Fin.

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau SAS 13



Corrigé du sujet 1

Question Réponse
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SUJET 2 SESSION 2023

Exercice 1
. , . 3a+b
Soient a et b deux nombres réels non nuls vérifiant 3 ==2,
a —
2023a—b
Que vaut —a?
a—2023b
a)-1 b)o0 ¢ 1 d) 2
Exercice 2

Soient x et y deux nombres réels vérifiant xy=2. Que vaut

X .Y,

X+2 y+1'

a)l b)2 ¢ 3 d)4

Exercice 3
Soient x et y deux nombres réels vérifiant x+y=3 et xy=2. Que
vaut x’ +y’ ?

)0 b)3 ¢ 9 d) 12

Exercice 4
Soient x et y deux nombres réels. La plus petite valeur possible de
x* +2xy + 2y’ — 6y est:

a)9 b) 4 c) 4 d) -9

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau SAS 15



Exercice 5

Soient a, b et ¢ trois nombres non nuls vérifiant abc=1 .

2ax 2bx 2¢x
i + + =1,alors x=
ab+a+1 bc+b+1 ac+c+1
1 1 1
a)l b)— ¢ - d) -
)L b D)
Exercice 6

Soient a, b et ¢ trois entiers naturels inférieurs a 7
vérifiant 49a+ 7b + ¢ = 286.

Que vaut a+b+c?

a)12 b)16 ¢) 20 d) 24

Exercice 7

Soit x, y et z trois nombres réels, tels que : xy + xz+yz=3et
x+y+z=5.

Le nombre z appartient a I’intervalle :
7 13 -3 10 8
a)|-3;—| b)|-1;—| ¢)| —;—| d)|-2;—
] ol o35 ol 4]

Exercice 8
Soit N=10** -2023 ; La somme des chiffres du nombre N est

a) 18190 Db) 18191 c) 18192 d) 18193

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau 5AS 16



Exercice 9

Selon la figure ci-contre, D est le /\\\

barycentre de : k‘_E

a) (E;-2), (F;-1)

b) (E ;2), (F; 1) ‘ R
¢ (E;-2),(F; 1)
Q) (E; 1), (F;-2),

Exercice 10

\/41%+«/14%+\/F%=

a) 80% b) 100% c) 110% d) 120%

Exercice 11

Sachant que 1+2+3+4+....+2022+ 2023 =2 047 276, que vaut alors
24+4+6+8+.....+4044 - 4046?

a) 1023638 b)2047276 c)4 094552 d)511819

Exercice 12
Sachant que 1° +2° +3° +4° + ...+ 11° + 12’ = 6084, que vaut alors
2’ +4+6°+8 +....+22°+24°?

a) 12 168 b) 24 336 ¢) 36 504 d) 48 672

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau 5AS 17



Exercice 13
Si x=+7+7J7 et y=>5 alors :

a)x<yb) x>ye¢) x=y d) x2—7=7\/§

Exercice 14
Soient a et b deux nombres réels vérifiant 5a+3b=3 .
Que vaut 32° x8"? :

a)4 b)8 c) 32 d) 64

Exercice 15

ABCD est un rectangle, AB =8,
BC =4, E est le milieu de [AB] et

F celui de [CD].

Que vaut la surface noire ?

a)4 b)8 ¢) 16 d) 32

Exercice 16

Soient a et b deux nombres réels strictement positifs tels que :
a+b=2 et 2 +2° =6 ; Que vaut 4°+4"?

2)28 b)24 ¢)20 d)16

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau SAS 18



Exercice 17

. , . . 1
Soit X un nombre réel non nul vérifiant 4x* + —5=2.
X

1
Que vaut 8x* + —?
X

a) 6 b)d ¢2 d)0

Exercice 18

Si a=7+4x/§, alors que vaut \/;+%?
a

a)4 b3 02 d1

Exercice 19

6x> +20x+1 0

Soit x un nombre réel tel que 2x + 3L =5. Que vaut 5
X X

a)—10 b)-7 ¢ 7 d)10

Exercice 20

X3+y3
Si x et y sont les solutions de ’équation t* —t—2=0 alors oy =
2 X+y

a)8 b)le6 )32 d)o64

Exercice 21

Sur la figure ci-contre, le point F est le barycentre de :

a) (A52),(B;-8),(C5-3)  b) (A52),(B:-8),(C33)
¢) (A;2),(B;8),(C;3) d) (A52),(B;38),(C;-3)

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau 5AS 19



Exercice 22
Soit x un réel positif tel que Jx+x++/x =1. Que vaut x ?

9 4 16 1
Z p)= 2 d =
D by oo D

Exercice 23
Soit X un nombre tel que x> =5x—2. Que vaut x’ —23x?

a)—-10 b)-5 ¢ 5 d)10

Exercice 24

Le plan est muni d’un repéere orthonormé (O; ol, Ei) .

Soit A(1 ;1) et (C ) est le cercle d’équation x> +y* —2x—2y=0.
Dans le repére (A; Al, ﬁ) ’équation du cercle (C) est :

a) X' +y —2x-2y=0b) X’ +y’* +2x+2y=0

) X+y' +2=0 d) X’+y* -2=0

A

E

N

Exercice 25

Sur la figure ci-contre, ABCD est un carré de
cdté 3 cm, E est le milieu de [AB]

L’aire, en cm?, du triangle CDF est :

a)3 b)4 )5 d)6

Fin.

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau 5AS 20



Corrigé du sujet 2

Question Réponse
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SUJET 3 SESSION 2022

Exercice 1 :

Soit x un nombre réel ; on donne les quatre nombres suivants

x—-1 X x-1 _ x-2
A= 107 +10 10 _:0 .
10

T ; B=8x10" ; C=7x10"+10"" et D=

Le plus grand de ces nombres est :

a)A b)B ¢)C d)D

Exercice 2 :

V3+245+47
\/E+\/£+\/i+5

RECISCRNR N
NN NN

d
2 ) 2

La nombre

est égale a :

c)

Exercice 3
Un champ en forme de quadrilatere
convexe est partagé en quatre triangles

par ses deux diagonales.

Trois aires (en m?) sont indiquées sur la
figure, l1a valeur de la quatriéme aire est :

2)60 b) 70 ¢)80 d)90

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau 5AS 22



Exercice 4 :

1 1 1
St t T F et
107+1 107 +1 10 +1

a9 b)9sS ¢)10 d)10,5
Exercice 5 :

. . . - 127
Soient x , y et z trois entiers naturels vérifiant : ——

La valeur de X+y+2Z est:

)6 b)7 ¢©)8 d)9

Exercice 6 :

Soient a et b deux nombres réels positifs vérifiant :
a’—2a+b’—-2b=15-2ab
La valeur de a+best:

a)5b)6 ¢7 d)8

Exercice 7 :
On donne les réels :

1020

_ 20 10
=m B=1+10_20 C=ﬂ D=1+10

1020 1010
Le plus proche de 1 est le nombre

a)A b)B ¢)C d)D

AMIMATHS
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Exercice 8

Soient x et y deux entiers naturels vérifiant : 5* +5' =750 et
x+y=7.

Alors la valeur de x*+y’est:

a)10 b)25 ¢)50 d)65

Exercice 9
Si p(x)=ax"+bx+2et p(11)=6, alors p(-11)=---

Q)6 b) -4 ¢) =2 d)0

Exercice 10 :

\/9+;/67 +\/9_;/6_1 9420 + 4+ 243 =

a) 9-++/60 b) 9++/20 ) “1+3

d) 1+3
Exercice 11 ;

131
Si x , y et z trois entiers naturels tels que : —=x+

alors
y+-—
z
X+y+z+t=---

2)24 b)26 ¢)28 d)30

AMIMATHS
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Exercice 12 :

Si x,y etz trois réels tels que : x+y+z=8 et xyz=9alors

1 1 1
_+_+_=...
Xy yz xz
2 8 10 11
a)- b)- ¢ — d) —
) 3 ) 9 ) 9 ) 9
Exercice 13 :
2
La valeur de I’expression LXS_IOS pour x=202120222021 est
X+
a) 2021 2022 2300 b) 2021 2022 2200

¢) 2021 2022 2100 d) 2021 2022 2000

Exercice 14 :

Soit x un nombre réel tel que x***”=2022. Alors x** =...
a) 272 b) 4™ ¢) 2022 d) 2022°

Exercice 15 :

Si a un réel plus grand que 1 tel que a’ + al—z= 11 alors a’ — a% =

a) 13431 b) 121 ¢) 36 d)22

Exercice 16 :

Si x , y et z sont trois réels positifs non nuls alors le nombre

X+y+z

X—ly—l + X—IZ—I + y—IZ—l

1 1 1 1
a) —+—+— b) i+L+ic) Xyz d) —
YZ Xz Xy YZ XZ Xy Xyz

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau 5AS 25



Exercice 17 :

L2 +3h =17
Sl{ alors a+b=---
23+2_3b+1 =5

a)7 b)5 ¢2 d)o0

Exercice 18 :

.a 3 2a+b
Si —=— alors ==
2b 2 a-2b

)21 b4 o7 d)l

Exercice 19 :
2 2 2
a“+b“+c
Si a+b+c=0 alors — =
c“—ab

a)l b)2 ¢ -1 d)-2

Exercice 20 :
Si a’=by+cz , b’ =ax+cz et ¢’ =ax+ by alors

X z
+ Y

a+x b+y c+z

aya+b+e b) 1+lil 9o a1
a b c

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau 5AS
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Exercice 21 :

La valeur du nombre X + y + 2xy est :

X-y x4y y -x

a) x+yb)x-y o)1 d) -1

Exercice 22 :

si P -4 _ T , alors p+q+r=---

X—y y-z z-X

a)2 b)l ¢)0 d)-1

Exercice 23 :
Si X’ +y*+6x—8y+25=0 alors x+y=

a) -1 b)0 ol d)2

Exercice 24 :

Le nombre de solutions réels de I’équation

(x—9)(x—7)(x—5)(x—1) :(X—Z)(x—4)(x—6)(x—10) est

a) 1 b)2 ¢)3 d)4

Exercice 25 :

14x

Si a un réel non nul tel que x+l=6 alors —————=--.
X 2x" —5x+2

a)3 b) 2 cn,m-%

Fin.
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Corrigé du sujet 3

Question Réponse
1 a
2 d
3 c
4 b
5 d
6 a
7 a
8 b
9 c

10 d
11 b
12 b
13 d
14 d
15 c
16 c
17 b
18 c
19 b
20 d
21 c
22 c
23 c
24 a
25 b
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SUJET 4 SESSION 2021

Exercice 1

Soient aetb deux entiers relatifs tels que

(2+\/§)(a+bx/§)=11+4\/§

Que vaut a+b?
a) 0 b1 ¢)2 d)3
Exercice2

Soient x, y et z des nombres réels positifs tels que x* =y’ +z*

Que vaut \/(x+y+z)(—x+y+z)(x—y+z)(x+y—z) ?
a) 2xy b) 2xz ¢) 2yz d) 2xyz
Exercice3
Déterminer la plus petite valeur possible de a+bsi aet b sont des
entiers naturels vérifiant
38 x 212 — ab
a) 102 b) 85 «¢) 76 d) 25
Exerciced

at+b+c

Soient a, b, ¢ trois nombres réels. On pose : m= >

Que vaut (a—m)2+(b—m)2+(c—m)z?
a) —a’+b’+c’+m’ b) a’—b’+c’+m’

¢ a’+b’-c’+m’ d) a’+b*+c¢’—m’

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau 5AS 29



Exercices

Que vaut
22013 + 22013 + 22014 + 22015 + 22016 + 22017 + 22018 + 22019 + 22020 + 22021 ?
a) 22020 b) 22021

C) 22022 d) 22023

Exercice 6
Que vaut ! + 1 + ! + eeeeren + ;?
2x5 5x8 8x11 2018x%x 2021
673 2019 673 2019
a) —— b) —— ¢) — d ——
4042 4042 2021 2021
Exercice 7

Combien d’entiers x €[10;20] tel que expression x’ +5x soit

divisible par 4 ?

a) 5 b) 6 ¢ 9 d) 10
Exercice 8
Soient xet y deux nombres réels tels que Ax+5y =2
7x + 3y
Que vaut X?
X

a) 10 b)5 ¢ -5 d) —10
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Exercice 9

Dans le rectangle ci-contre, M et N sont les

milieux de deux cotés. N

Si I’aire du triangle MNP est 18 cm’, alors
I’aire du rectangle est :
a) 48cm’ b) S4cm’

¢) 60cm’ d) 72cm’

Exercice 10
L’équation x* +x+(x—1)[x—1/—4=0 posséde
a) 0 solution b) 1 solution

¢) 2 solutions d) 3 solutions

Exercice 11

ABCD est un carré de centre O et M le milieu de [AD] .

Le rapport de ’aire du quadrilatére ombré a celle du carré vaut

) L b) L )2 d) .
a) — — c) — —
3 5
Exercicel2

L’équation 5**' +5** = 750 posséde une solution appartient a
Pintervalle :

a) [1;5] b) [5 10] ) [10; 15] d) [15; 20]
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Exercice 13
Si x e ]-o0;4]U[7;+0][ , alors :
a) (x-4)(x-7)<0 b) (x-4)(x-7)<0

¢ (x-4)(x=7)>0  d) (x-4)(x-7)20

Exercice 14

1 13 1
La somme des solutions de I’équation—-— >+—=0 estégala:
X' 36x" 36
1 13 N
a) — b) 0 c) — d) yi3
36 36 6

Exercice 15
Dans un repére orthonormé (o,f,j) soit A(—l;—3) ,B(3;—1) et
C(-1;-2)

Les coordonnées de O dans le repére (A, B, C) sont :

15 15 -1 -5 -1 -5
o (73 v oFS) 0(5)
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Exercice 16

2
En factorisant I’expression x —3xVv3+4++6 =0 on obtient:

o (x-203+2)(x—3+42)
b) (x-2v3-2)(x-3++2)
o (x+203+32)(x=3-13)
) (x-23+2)(x-V3-2)

Exercice 17

Si n €N, Pour combien de valeurs entiéres de n la fraction

est elle entiére ?

a)0 b)2 ¢)3 d) 8

Exercice 18

11-2929 +/16-2429 + 25510429 =
a) V5 + 24/11-2429 b) /5

¢) 4++22425 d) V11

n+11
n+1
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Exercicel9

Sur la figure ci-contre, on a quatre cercles de
méme rayon

r = 2cm. La surface, encm?de la partie

hachurée est :

a) 32 b) 36 ¢) 6+4n d) 6+3n

Exercice 20

(V7406 +3) (N7 6+ V) (7 + V6 + V5 ) (v7 + 6 -5)

a) 96 b) 104 ¢ 112 d) 120

Exercice 21

a) 232323...... b) 234 ©) 243 d) 144

Exercice 22

L’ensemble des solutions de I’équation |x+5| +|2x—6| = |3x—1| est
a) ]-o0;-5]U[3;+0] by ]-o03-3]U[55+00
¢) J-oo;3]U[55+00] @) JFoos—3]U[-55+00]
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Exercice 23
Dans un repere (O, I, J) on donne les points A(Z;O) ,B(1;2) .

Que vaut I’aire du triangle JAB

2) gb) ;c) 32 @23

Exercice 24
La figure ci-contre montre un triangle

rectangle dont les longueurs des cotés

sont 5 ;12 et 13 et un démi-cercle

centré sur le coté de longueur 12 et
tangent aux deux autre cotés.
Combien vaut le rayon du démi-cercle

13 1 10 8
2 3 )3 93 ) 3

Exercice 25
Soit m un paramétre réel. Les droites (A, ) d’équations
(2m+1)x+(m+2)y—3m=0 passent par un point fixe de
coordonnées :
a) (2-1) b) (-251) © (4-2) d) (-4;2)
Fin.
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Corrigé du sujet 4

Question Réponse
1 b
2 c
3 c
4 d
5 c
6 a
7 b
8 d
9 a

10 b
11 b
12 a
13 d
14 b
15 a
16 d
17 c
18 b
19 a
20 b
21 d
22 a
23 b
24 c
25 a
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SUJET S SESSION 2020

Exercice 1

x est un réel tel que 0 < x < 1, que vaut

Jx+2Vx +1+x—2¢x +1?
a) 2 b) V2 ¢ Jx d) 2x

Exercice 2

x et y sont deux nombres réels tels que

x+y,
X—-y

x>y>0 etx’+y’=4xy ; Que vaut

a) 1 b) V2¢) 34d) 2

Exercice 3

On considére les droites D1 et D2 définies par les représentations

paramétriques
=-3-qa =4 -1
D, : ¥ aelR D,: x=4p BeR
y=-4+4a y=-p+3

Alors les droites D1 et D2sont :
a) paralléles. b) confondues.
¢) perpendiculaires.  d) sécantes en un point de coordonnées

(-5;4).
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Exercice 4

JxX'—y=z-1

X, y et z sont trois nombres réels tels que : <y’ -z =x-1

NzP-x=y-1

Que vautx+y+z ?

a) 1 b) 2 ¢ 3 d 4

Exercice 5

Dans un repere orthonormé (O, I, J), ’ensemble des points de

coordonnées (x ; y) vérifient : 3x" — 12x + 3y2 + 30y + 60 = 0 est

le cercle de centre A(2;—5) et de rayon :

a)r=3 b)r=9 ¢)r=31 dr=231

Exercice 6
x+y=59

Si x, y et z sont trois réels tels que : { x + z =57 alors : le plus
y+z=52

petit de ces nombres est

a) 24 b)25 ¢ 26 d) 27
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Exercice 7

Sur la figure ci-contre, le point G est le barycentre de :

a) (A;3), (B;2), (Gs1) 3
b) (A;2), (B;2), (Cs1)
¢ (As1), (B;2), (Cs1)
d) (As1), (B;2), (C;3)
B

Exercice 8
Six=1+2""ety=1+2",alors y=

x+1 x—1 X+2 x—1

b d

2) x—1 ) x+1 © x—1 ) X+2
Exercice 9

Dans le repére orthonormé (O;T,]) on donne

A3 1), B(-1;5) et C(-1;-2) .

La droite (d) de représentation paramétrique :

teR est:

x=2019+ 2020t
y=2018+2020t °

a) la médiatrice de [BC]
b) la hauteur issue de A dans le triangle ABC
¢) la médiatrice de [AB]
d) la hauteur issue de C dans le triangle ABC
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Exercice 10

L’ensemble des solutions de I’équation~/3x” +2x < 3x—2 est

DR R o=l @ o

Exercice 11
Si x est négatif et xy = 6, yz = 24 et xz =16 alors xyz =
a) 96 b) 48 «¢) -48 d) -96

Exercice 12

L’ensemble des solutions dans R de I’inéquation
(x*-3) +(x*~3)-2<0 est

a) |-c0;—v/3[ U [V33+0] b) |-v3;43]

o J-2-1[U 152 d ]-2:1]

Exercice 13
Dans le plan, si A, B, C et G quatre points tels que

AG=_2AB- %B_C alors le point G est le barycentre de :

10
a) (A;8), (B;9), (C;-=7) b) (As1), (B;23), (C;-14)

¢ (A;3), (B;9), (C;-7) d) (A;15), (B;9), (C;-14)
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Exercice 14
Si a et b deux nombres réels non nuls , inverses I’un de I’autre,

1

1 =
O 2G@eb) Tb(arn)

a+b

a) 1 b)) 2 ¢ a+b d _
) ) ) ) a’+b*+2

Exercice 15

Dans un repére orthonormé (O, I, J), soit (d) la droite
d’équation y = x .

Une équation de (d) dans le repére (I, J, O) est

a) x+2y—-1=0 b) 2x+y-1=0

¢) x+y—-1=0 d) x+y=0

Exercice 16

Sur la figure ci-contre Le point B est le barycentre de :
a) (Asl), (Gs1), (Ds1), (Gs3) "
b) (A;1), (Cs1), (Ds1), (Gs6)

¢ (As1), (Cs1), (Ds1), (Gs-3)

d) (A;1), (Cs1), (Ds1), (Gs—6)
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Exercice 17

(x+y)?
Si x=1 alors la valeur du nombre 2020—2 est :
y 2020%7Y)
a) 20204 by 2020% ¢ 20202 d) 2020*

Exercice 18
Si n et m sont les racines de I’équation x* —x—2020 =0, alors

n’+ms=

a) 2018 b) 2019 ¢) 2020 d) 2021

Exercice 19

Sur la figure ci-contre, le point G est le barycentre de :

a) (A;-1), (B;10), (C;6) 5l

b) (A;2), (B:4), (Cs2) »G

¢) (A;10), (Bs6), (C;-1) *T Te

d) (A;10), (B;1), (C;-6)

Exercice 20
Le grand carré a été divisé en sept morceaux, six
carrés blancs et un rectangle noir. Sil’aire du

rectangle noir est de 168 cm?, alors I’aire du

grand carré en cm? est

a) 224 b) 300 ¢) 324 d) 340
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Exercice 21
x et y sont deux nombres réels distincts tels que

2019x + 2020y

=2021 ; Que vaut X»

2019x—2020y y

2) 2022 b) 2022
2019 2021

0 2019 d) 2021
2022 2022

Exercice 22
L’aire de I’un des cinq carrés de la figure ci-

contre est donné en cm?”. Quelle est I’aire du

carreé grisé ? 1296
a) 144 b) 162
c) 216 d) 288

Exercice 23

Si dans un triangle isocele, la différence entre deux des angles
vaut 96° ; Alors

un des angles de ce triangle vaut

a) 124° b) 96°

c) 62° d) 24°
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Exercice 24
19 =360 + /35 - 1000 — 26 - /640 =

a) 6-/10 b) 4-10
¢ 12++10 d -—2++10

Exercice 25

Soit x un angle aigu ; que vaut—2nY

1+tan’x
a) sin’xxcosx b) cosxxsin’ x

. 2 e 2
¢) sinxxcosx d) cos” xxsin” x

Fin.
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Corrigé du sujet 5

Question Réponse

1

2

3 d
4 c
5 a
6 b
7 a
8 a
9 d
10 b
11 c
12 c
13 b
14 a
15 b
16 d
17 d
18 d
19 a
20 c
21 a
22 d
23 a
24 d
25 c
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SUJET 6 SESSION 2019

Exercice 1
L’équation [2018 + 2019+ x| = 2019+ x| posséde :

a) 0 solution b) 1 solution unique

¢) 2 solutions distincts d) 3 solutions distincts

Exercice 2

Soit le nombre 3ABCDSEFG ou chaque lettre représente un
chiffre. La somme de trois chiffres consécutifs de ce nombre vaut
toujours 18. Que vaut A+G ?

a) 10 b)11 o) 14 d) 15

Exercice 3

Soit A, B, C et D quatre points tels que : D est le barycentre de (A,
6), (B, 10) et (C, 4), et C le barycentre de (A,3), (B, 4) . Alors le
point D est barycentre de :

a) (B, 1), (C,9) b) (B, 3),(C,7)

¢) (B, 1), (C,19) d) (B,3),(C,19).

Exercice 4

3y39-124/3 +4/314+124/3 = -

a) 18 b)20 )25 d)27
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Exercice 5
La somme de deux nombres est 2019. Si on augmente chacun de 5,
leur produit augmente de

a) 10100 b) 10110 ¢) 10120 d) 10140

Exercice 6

Soit a, b et ¢ les dimensions d’un triangle rectangle; A et P sont
respectivement I’aire et le périmétre de ce rectangle. Sachant que
A=30cm? ; P=30cm. Alors abc="--

a)520 b) 780 «¢) 840 d) 900

Exercice 7

En pliant une feuille de papier en deux parties égales, dans le sens
de la longueur, j’obtiens un rectangle de périmétre 48 cm. Si je plie
la méme feuille de papier en deux parties égales dans le sens de la
largeur, j’obtiens un rectangle de périmeétre 30 cm.

Le périmetre de la feuille de papier est

a) 46 b) 48 ¢) 50 d) 52

Exercice 8

La solution de I’équation :
X 512—(x 128—(XJSE—(xJ§—(xJE+6J3)»)=2019JEen

a) 180  b) 181 ) 182 d) 183
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Exercice 9

Un nombre s’écrit abed ou chaque lettre représente un chiffre ;

abced
Si X 4| alors abed=---?
=dcba
a) 2178 b) 2179 ¢) 2180 d) 2181

Exercice 10
L’aire du triangle ABC est 216 cm?.
Quelle est I’aire du triangle gris IJK ?

a)32 cm?> b) 36 cm? B K
c¢)48 cm?* d) 64 cm?

Exercice 11
1111 111 110° = 666 666 666> = ---

a) 555 555 555° b) 666 666 666

¢) 777777 7177 d) 888 888 888’

Exercice 12

J 3 _J 3 _.
7-4J3 \7+443
a)4 b)5 6 d)7
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Exercice 13
Le triangle ABC est équilatéral de c6té 1 cm,
Les trois sommets sont les centres des arcs de

cercle

L’aire de la figure limitée par les arcs de

cercle et extérieure au triangle est :

WIS 95T 9g-y

ML S E] n 3o 3
2

Exercice 14

Le nombre qui est dans chaque petit

B
triangle représente son aire. \
T
8

I’aire du triangle OAB est : \/U
a)4 b) 6 L
c)8 d)9

D

Exercice 15

Dans un repere (O,1,J), soit :
(di):x+y+1=0 et(d2):x+y -1=0.
L’ensemble des points M(x ;y) tels que X 4+2xX°y+xy’ —x=0 est

a) (41)U(az)U(o1)  b) (d1)U(or)
o (d1)U(d2)U(03) ) (a2)U(03)
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Exercice 16
Dans le repére orthonormé (O;Y,j) on donne A(-1:5), B(3;-7) et
C(2019 ;2018) .

La droite (d) de représentation paramétrique :

{x:2018t+2019 teR est:

y=2019t+2018 °

a) la médiatrice de [AB]
b) la médiane issue de C dans le triangle ABC.

¢) la hauteur issue de C dans le triangle ABC.

d) la bissectrice de ’angle ACB.

Exercice 17
L’équation 4x* —16x +9+|3x — 6| =0 posséde

a) 1 solution b) 2 solutions

¢) 3 solutions d) 4 solutions

Exercice 18

x et y deux réels de signes contraires tels que x—4y = y/xy + 106y’ .

Alors X_o..
y

a)-3 b)-4 ¢)-5 d) -6
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Exercice 19

2 _ i, _
La somme des solutions de ’équation 8% %45 272% 72% —42x3

est

a)-3 b)-6 ¢)6 d)3

Exercice 20
Le plan est muni d’un repére (O;i,]) ;Soit U=2i—j; V=—i+]
et A(—2019 ;2019) . Les coordonnées de A dans le repere (O;ﬁ,;)

sont :

a) (2019;-2019) b) (0;2019) c¢)(—2019;-2019) d)(2019;0)

Exercice 21

L’unité de longueur est le cm, le plan est

muni d’un repére orthonormé (0;i,j) ;

Soit i=2i+2j ; v=-2i+2j
C et B sont deux points du plan tel que

BC=2\/Ecm. Dans le repére orthonormé (O;ﬁ,;) ; BC=
a) N2b)3V2 o 1 d) 2

Exercice 22

Soit A = x* + 6x> +12x + 8 . La valeur de A lorsque x =~/2 -2 est:

a) 332 b) 242 ©)22-2 d)2-22
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Exercice 23
Dans un repere (O, I, J) on donne les équations des droites
suivantes (d1):x-5y+20=0; (d2): x=0; (d3): 2x-5y+20=0; (d4) : y=4.

L’ensemble des points M(x ;y) tel que (x—5y+20)" = x"est :
a) (dl)U(dz) b) (dz)U(d3)

¢) (dz)u(dg)d) (dy)u(dyg)

Exercice 24

Sur la figure ci-contre, on a quatre cercles de P!
R
r
méme rayon r =1 cm. )

N
La surface, en cm?, de la partie hachurée est : (_\ x . ;I

™=

i

=T
T T
a)2+—b)d4-nm ¢)4-— d) 8-2xn ’
)2+ b) ya-2 D \_/
Exercice 25
. x=2cost+3
L’ensemble des points M(x, y) tel que outeR est
y =2sint—2

un cercle d’équation :
a)x2+y2—6x+4y+13=0 b)x2+y2+6x—-4y+9=0

O)x2+y2—6x+4y+9=0 d) x*+y*+6x—-4y+13=0
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Corrigé du sujet 6

Question Réponse
1 a
2 d
3 a
4 b
5 c
6 b
7 d
8 d
9 a
10 c
11 d
12 c
13 a
14 d
15 a
16 b
17 b
18 d
19 a

20 b
21 c
22 b
23 c
24 b
25 c
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SUJET 7 SESSION 2018

Exercice 1

Soit x € ]0;1] I’expression B= \/x2 +4x* —2x+1 est égale a

a)x—1 b) x—-2¢) —x+1d) —x+2

Exercice 2

—WH-1647
NVZENOENNN O

a) —2 b) -1 c)1 d)2

Combien vaut

Exercice 3
x? —/x?

a) x’+1 b) 3x’+1 ¢) X’ +x+1  d) 3x* +2x+1

+ 2\/x_4+ |x+ 1| est égale a

Soit x € ]—1; 0[ I’expression

Exercice 4

Soit ne N, ppcm(z ; n(n+1)) =

a)2 b)n c¢)n+l1 d)n(n+1)
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Exercice 5 A

Dans la figure ci-contre ABCD est un
carré de coté a.

Par rapport a Paire totale, ’aire de la

partie délimitée par
[DE],[EA],[AB] et BD représente

6-7 4-7 6-—m 4-m
b c d
4+ 7 4+ 7 2+ 2+

Exercice 6
Si x*+y4=82 et xy=3 alors, la valeur de X> +y?est

a) 8 b) 9 ¢ 10 d)11

Exercice 7

Sidi a partagé un trapéze rectangle P

en cinq bandes, de méme largeur,
numérotées comme la figure ci-

contre.

En cm?, ’aire de la bande numéro 1

est égale a 5 cm?, celle de la bande

numéro 4 est 11 cm? et celle de 1a bande numéro 5 correspond a
I’age de sidi.

Quel est alors I’age de sidi ?

a) 10 b) 11 0 12 d) 13
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Exercice 8
ABC est un triangle rectangle en A, si son périmétre est égal a 30
cm et son aire est de 30 cm?, alors BC =

a) 10 b) 11 0) 12 d) 13

Exercice 9

Le nombre : 2x10°"'° +3x10™" +4x10™"* est divisible par :

a) 113 b) 331 ¢) 234 d) 432

Exercice 10

ABCD est un parallélogramme [DG] est la bissectrice de 1’angle

—

ADC ;

A G B

si GD=GC et GA=4 cm et GB=5 cm ; alors GC est égal a

a) 4,5 cm b) 5 cm ¢) 6cm d) 6,5 cm
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Exercice 11

L’unité de longueur est le cm.

Le nombre qui est dans chaque petit rectangle représente son

périmetre.

14 7

10

Sachant que le périmétre du grand rectangle est 34. Que vaut le

périmetre du rectangle gris ?
a)6 b)14 ¢)40 d) 90

Exercice 12
Si ‘xz +2x—8‘ = ‘x2‘+|2x—8| alors :

a)x=2 oux=-4 b)x=4 oux=-2 ¢) x<4

Exercice 13

Soient x et y deux nombres réels positifs vérifiant .
X —y'=1 et x”+y"” =36+2x°°.
Déterminer la valeur de X’ +y°.

a) 6 b) 12 ¢) 24 d) 48

d)x>4
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Exercice 14

Si a, b et c trois réels tels que abc=1, alors

%(a+b+c)[(a_b)2+(b_c)2+(c_a)2}=

a) a’+b’+c’-3 b) a’+b’—¢’ +3

c)a’-b’+c’+3 da’+b’+c’+3

Exercice 15
Dans la figure ci-contre deux
cercles de centres respectifs O1 et

O:2 et de rayons respectifs R1 et R2

sont tangents entre eux et

A B c

tangents

en A et B a la droite (AB). En exprimant AB en fonction de R1 et R
On obtient :

a) JRR, b)2/RR, ¢ R +R, d)2R —R,

Exercice 16

Le rapport de I'aire d'un disque a son périmétre est de 10. Quel
est le rapport de I'aire au périmetre du carré circonscrit a ce
disque ?

a) 4 b) 5 c) 10 d) 15
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Exercice 17
L’ensemble des solutions de I’équation Hx -1|- 2‘ =2—|1-x| est:
a){-1; 0;1;2; 3}  b) [-1;3]

¢) [0; +oo| d) J-o0; -1]U[3; o]

Exercice 18

Que vaut 999 999 995x 999 999 997 —999 999 996> 2
a) -1 b) -2 01 d) 2

Exercice 19

En factorisant ’expression (X—l)3 —x(x2 —1) +8 on obtient :
a) (x=1)(7-3x)  b) (x+1)(7+3x) ¢ (x-1)(7+3x)

d) (x+1)(7-3x)

Exercice 20

Soit A, B, C et D quatre points vérifient :

- Le point D est barycentre de (A, 2), (B,3) et (C,1),

- Le point A est barycentre de (B,2), (C, 3) .

Laquelle des affirmations suivantes est vraie ?: D est le barycentre
de

a) (B, 19), (C,11) b) (B, 5), (C,11)

¢) (B, 5),(C4) d) (B, 19), (C4).
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Exercice 21

Soit x un nombre tel que : x’ =x"+3 ;

Le nombre x vérifie :
a) X =x +3x°+3 b) x° =4x"+3x+3

¢ x> =3x"+x"+3 d)x’ =4x’ +4x+3

Exercice 22

Si A, B, C et G quatre points vérifient :

- Le point G est barycentre de (A, a ), (B, B) et(C,3),

- Le point A est barycentre de (G, -10), (B, a - 3) et (C, 3), alors
a)a=8 et =5

b) a=7 et =4

c) a=6 et =3

da=5 et =2

Exercice 23
Si xe]—0;2[ U]5;+00[ , alors :
a)(x—2)(x=5)20  b)(x-2)(x-5)>0

0 (x-2)(x-5)<0  d)(x-2)(x-5)<0
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Exercice 24
Les entiers strictement positifs x; y et 7 vérifient les deux

équations suivantes : x+xy=4 et

z+xz=4: Trouver la valeur du produit xyz

a) 4 b) 5 c)6 d)7

Exercice 25

L’équation /4++/16+x’> =x posséde :

a) 1 solution unique b) 2 solutions distinctes

¢) 3 solutions distinctes d) 4 solutions distinctes
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Corrigé du sujet 7

Question Réponse
1 d
2 c
3 a
4 d
5 a
6 c
7 d
8 d
9 d
10 c
11 a
12 d
13 a
14 a
15 b
16 c
17 b
18 a
19 d

20 a
21 b
22 d
23 b
24 c
25 a
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SUJET 8 SESSION 2017

Exercice 1

Le plus grand entier naturel positif de 2017 chiffres dont la somme

des chiffres fait 2017 est :

a) 999..9 1 000....0 b) 888..8 1 000....0

224 chiffres" 9"  1792chffres' 0" 252chiffres"'8'" 1764 chffres' 0"

¢) 999...9 d) 999...9 8 000....0
N—— —— ——
2017 chiffres''9" 224 chiffres''9" 1792 chffres' 0"
Exercice 2
Une feuille de papier a la forme d’un A

rectangle ABCD de largeur 21cm.

On plie ce rectangle de selon la droite 21om

(AF) de facon a amener le B en un point

S e e e e e S T e

E du segment [CD]tel que le triangle EFC %
soit rectangle isocéle en C.

La longueur DC de la feuille est égale a :

a) 25 b) 2143 0 22d) 2142

Exercice 3
Une piéce contient des tabourets (a trois pieds)
et des chaises (a quatre pieds). Une personne (a

deux pieds) est assise sur chaque siége. Le

nombre total de pieds dans la piece est de 39. Le nombre de

personnes assises est de :

a) 14b) 7 ¢) 11 d) 12
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Exercice 4 A B

Le nombre qui est dans chaque petit . g

rectangle représente son périmeétre. 14 12

Le périmetre du rectangle ABCD est : & <

a)44 b) 11 c) 22 d) 24

Exercice 5

On sait que 11t =111 alors le nombre 333333 + 888588
1001 1001 2002

vaut

a) 888 b) 1111 ¢) 12221 d) 777

Exercice 6

Un trapéze a un périmétre de 5. On sait de plus que les mesures de
ses cotés sont des entiers naturels alors les deux plus petits angles de
ce trapéze mesurent chacun :

a) 30° et 30° b) 60° et 60°

c) 45° et 45° d) 30° et 60°

Exercice 7 D~ | Tc
La figure ci-contre montre un quadrilatere \

ABCD dessiné sur un quadrillage. \ ) // d
Chaque carreau du quadrillage mesure 2cm de gl .

coté. L’aire du quadrilatéere ABCD vaut :

a) 56cm? b) 96cm? ¢) 88cm? d) 84cm
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Exercice 8

Mohamed écrit, dans une feuille, le plus petit entier naturel dont le
produit des chiffres vaut36 .

Alors la somme des chiffres écrits par Mohamed est :

2)6 b)12 ¢ 13 d)9

Exercice 9

Voici la course en zigzag d’un lapin suivi par
un chien : Il s’est dirigé vers ’est, a tourné

brutalement a droite, a fait un nouveau virage

a gauche, puis a encore tourné a gauche pour
repartir a I’est comme au début (voir schéma ci-contre). L’angle
marqué par un point d’interrogation vaut :

a)44° b) 48° ¢) 92° d) 90°

Exercice 10

L’octogone régulier de la figure ci-contre a pour
3

coté 10.
'L(‘}\
Le rayon du cercle inscrit dans le plus petit

octogone formé par les diagonales tracées est :

a) 10 b)2,5 ¢ 5 d) 7,5.
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Exercice 11

L’année 2017 s’écrit, uniquement, avec les chiffres 0,1, 2 et 7. Le
nombre d’années écoulées, aprés 2017, avant que cela se
reproduira pour la premiere fois est :

a) 66ans b) 54ans ¢) 70ans d) 80ans.

Exercice 12

Soit f est une fonction affine. On sait que f(2017)-£(2001) =160
alors f(2022)-1(2017) vaut:

a)75 b)50 ¢) 150 d) 100

Exercice 13

On sait que 3<x<5 .On considére les inégalités suivantes :
9<x<25; 0<x-3<2 ; 3<x*-2x<15 ; 9<x<15,

Le nombre d’inégalités vraies parmi les quatre précédentes est :

a)1 b2 ¢ 3 d4

Exercice 14

La masse d’un tas de sable est de 5 tonnes. Un camion transporte ce
sable en trois voyages.

Au premier voyage, le camion chargé pese 3950 kg .

Au deuxiéme voyage, le camion chargé pése 3750 kg .

Au troisieme voyage, le camion chargé pése 3150 kg .

La masse en kg du camion vide vaut :

a) 1850 Kg b) 5850 Kg ¢) 1950 Kg d) 3150 Kg
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Exercice 15

Le grand carré a pour coté 2 métres.

7

L’aire du petit carré central est égale a :

a) Im? b)0,25m? ¢) 0,8m? d) 0,9m?

Exercice 16

Un touriste, rentre dans une petite boutique et dit au patron «
donne moi la somme d’argent que j’ai et je te donne 1000 ouguiyas
» le patron réfléchit et accepte. Le touriste recommence avec un
autre boutiquier qui accepte a nouveau. A la troisi¢me boutique le
touriste réitére de nouveau sa demande et elle est acceptée, mais il
constate, a sa sotie de la troisieme boutique que ses poches étaient
vides. La somme dont-il disposait avant de s’introduire dans la
premiere boutique est de :

a) 900 ouguiyas

b) 875 ouguiyas

¢) 950 ouguiyas

d) 800 ouguiyas
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Exercice 17
e La hauteur OH du cone est 30 cm
e Le rayon du disque de base est de 10
cm
e Lalongueur ER est de 25 cm
e Lalongueur US est de 8 cm

Les longueur OS et OE sont :

a) OS=10\/E—8et0E=§\/E

b) 0S =10110+8 et OE = 5110
¢) 0S =910 -8 et OE = 7\/10
d) 0S=10/9-8 et OE = 4/10

Exercice 18 /
Le nombre de triangles dans la figure ci-contre est / \ e
de: A\ 4 A

a)19 b) 18 ¢) 23 d) 22

Exercice 19

Le grand-pére est deux fois plus agé que le pére, et le pére est
quatre fois plus vieux que son fils Sidi. Le grand-pére, le pére et
Sidi ont ensemble 104 ans.

L’4age de Sidi, de son pére et de son grand-pére sont respectivement
a)10;40et80 b)8;32et64
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©)9;36et72 d)6;24et48.

Exercice 20
Un magasin accorde une remise de 15% sur une chemise coiitant 8000 Ouguiyas. Le
prix final, en

Ouguiyas, de la chemise est de :

a) 6800 b) 8015 «¢) 7885 d) 7000

Exercice 21
Dans la figure ci-contre on a a=55° ;

p=40° et y=35°,alors la valeur de 3

est:

a) 100°  b) 130° ¢) 50° d) 160°

Exercice 22

Soit ABCD un rectangle et T un point a I’intérieur de ABCD tel
que

TA =126, TB=112 et TC =32. Que vaut TD ?

a)44 bh)S5 ¢ 66 d) 77

Exercice 23

Six+y=3et X’+y’ =9 quelle est la valeur de xy

)3 V6 02 d-2

AMIMATHS Rallye de Mathématiques Niveau SAS 69



Exercice 24
x est un entier naturel compris entre let 9 que vaut le produit
x-DE-2)x-3)x-HEE-5)E-6)x-7)(x-8)(x-9)

a)3 b) -4 ¢)0 d)On ne peut rien dire

Exercice 25
Le polynéme x‘-X°’-X*+X posséde combien de racines réelles
distinctes ?

a) aucune b)une c)deux d) trois

Exercice 26

Combien vaut — L L L ?
10 100 1000 10000
a) 4 b) 111 c) 1111 d) 4

10000 10000 10000 11110

Exercice 27:

Combien d’entiers sont strictement compris entre 2017x 2017 et
2016%x2017 ?

a)l b) 2 ¢) 2016 d) 2017
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Exercice 28

La figure représente un triangle équilatéral et un

carré dont trois sommets sont sur le triangle.

Si le périmétre du carré est 4, alors le périmétre du

triangle vaut :

)5 b)3-V3 ¢3+3  d)4+3

Exercice 29
Dans un triangle PQR rectangle en P, les bissectrices des angles
aigus se coupent en K. Si la distance de K a I’hypoténuse est \/§ ,

quelle est la distance de K aP ?

2)5 b)V3 ¢ 15 d)4

Exercice 30
Dans le rectangle KLMN, la longueur du coté [LM]est égale a la
moitié de l1a longueur de la diagonale [KM]. Soit P le point de (MN)

tel que KP=PM . Combien vaut I’angle MKP
a)20° p) 17.5°¢) 29° d) 30°
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Corrigé du sujet 8

Question Réponse
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